



习近平的英雄观

- “一切民族英雄,都是中华民族的脊梁”
- “敢于压倒一切敌人而不被敌人所压倒的英雄气概”
- “人民是历史的创造者,人民是真正的英雄”
- “他们用生命诠释了伟大的国际主义精神”
- “实现我们的目标,需要英雄,需要英雄精神”

二版

稳增长促发展攻坚年

宁夏造电路板「点亮」中国近半灯海

本报
调研
组

一只普通的家用灯泡、商场绚丽的霓虹灯,甚至汽车上的LED灯,很可能都藏着一颗“宁夏心”。8月27日,在宁夏宁创新材料科技有限公司全资子公司——宁夏锦航新材料科技有限公司铝基覆铜板数字化车间,行业内规模最大、技术最先进、产品尺寸最全的8条生产线,正以±0.01毫米的超高精度生产铝基覆铜板,它们将被发往东部地区灯具生产企业,成为各种灯具、LED光电、背光源、大功率照明所用的核心基材。

铝基覆铜板,是现代照明灯具的“心脏”,是以铝板为导热体,以铜箔为导电体,以树脂作为绝缘体和黏合剂的特种产品,它的质量直接决定着灯具的寿命与性能。

而±0.01毫米的极致精度、卓越的导热性能和稳定的绝缘特性,定义着行业的质量标杆。宁夏锦航新材料通过智能化管理系统,将质量把控渗透到每一个生产环节:从铝板表面的平整度处理,到铜箔与铝基的压合强度,再到树脂胶层的均匀度,每一道工序都设置了密集的质量监测点,实时采集温度、压力、真空度等参数,确保每一平方米产品都能达到最佳性能状态。这种对质量的严格要求,使得宁创的铝基覆铜板导热系数达到行业先进水平,使用寿命超过10万小时,能够承受-50℃至100℃的极端温度环境。

“我们的铝基覆铜板已覆盖全国40%至50%的灯具市场,几乎每两盏国产LED灯中就有一盏使用的是来自宁夏的电路板。”宁夏锦航新材料科技有限公司相关负责人介绍,该公司每月生产240万平方米的铝基覆铜板,年产能2800余万平方米,不仅在国内市场占据主导地位,还出口到东南亚和中东地区,出口份额占总产量的10%左右。

据介绍,该公司生产的一块1.2米×2米的铝基覆铜板,可制作4—6个大型矿灯或篮球场照明灯、8—12个家用客厅吸顶灯,甚至上百个小尺寸的球泡灯,年产量可满足超过1亿盏灯具的生产需求,确保东部下游灯具制造企业“原料不断供、生产不停线”,成为全国照明产业链条上至关重要且可靠的一环。

宁夏锦航新材料能够在国内市场占据近半份额并远销海外,其底气源于母公司——宁夏宁创新材料科技有限公司作为自治区高性能金属材料产业链“链主”所构建的完整、高效、自主可控的产业链。

从锦航新材料车间生产的终端产品回溯,这条产业链的脉络清晰可见:宁创科技依托上游年产20万吨电解铝和23.5万吨阳极炭素的坚实基础,将铝液转化为下游所需的铝板带材。

推动移风易俗 树立文明乡风

600余对新人集体步入婚姻殿堂 婚俗新风“馨”宁夏

本报讯(记者 杨淑琼 周一青)让新风吹进群众心坎。近年来,宁夏将开展移风易俗作为增强群众幸福感的重要抓手,在落细、落小、落实上持续用力,通过各种举措倡导婚俗新风,催生出新事新办的文明新气象。8月29日,正值传统佳节“七夕节”,全区上百家对新人通过参加集体婚礼完成人生大事、步入婚姻殿堂,以实际行动自觉抵制高额彩礼、拒绝铺张浪费,践行文明新风。

当天,在同心县全民健身中心,52对新人身着华美中式礼服,在众人见证下许下“相守一生”的庄重誓言,并共同发起抵制高额彩礼倡议。对于这样特别的婚礼,新人马小燕和高小虎感到十分难忘:“真心相爱才是婚姻基石,婚事简办、新事新办,更符合我们这一代人的风格。”石嘴山市大武口区的集体婚礼现场同样温馨:12对新人共同宣读《移风易俗承诺书》,将“互敬互爱、孝敬长辈、教育子女”等家庭责任郑重写入婚姻誓约。“到底用什么证明我爱你,是豪华婚礼?是高额彩礼?我们觉得都不是。真正的婚姻,应该是相互扶持走过一生。”新人陈平和王明告诉记者。永宁县9对新人乘坐公交车巡游后,举行了一场传统与现代元素融合的婚礼仪式;在黄沙古渡旅游景区,8对新人手挽手踏着细沙缓缓而行,相视一笑的深情和紧握的双手,传递着爱与温暖。

“举办集体婚礼,是宁夏整治农村高额彩礼、弘扬婚俗新风系列活动的重要组成部分,对新人来说,好处也是‘看得见、摸得着’。”自治区妇联相关负责人介绍,去年以来,我区已累计举办30场集体婚礼,吸引600余对新人积极参与。同时,为扎实推进移风易俗,让婚姻回归本质,我区通过党建引领、文化浸润、法治保障等“八项行动”,持续推动农村高额彩礼专项整治落地见效。数据表明,专项整治开展以来,全区农村登记结婚的12618对中,“零彩礼”1119对、“低彩礼”6829对,占比达63%,彩礼金额平均下降36%。随着移风易俗的深入推进,宁夏“高彩礼”等婚俗陋习在不断被破除,下一步,我区还将继续打造具有特色的集体婚礼品牌,让文明新风的种子在年轻人的心田上扎根生长。”

●总值班编委 杨晓秋 刘加隆 本版首席编辑 房名名 责任编辑 王雪峰 版式设计 何亚男 ●

习近平会见出席2025年上海合作组织峰会政要

新华社天津8月30日电 8月30日晚,国家主席习近平在天津迎宾馆会见来华出席2025年上海合作组织峰会和纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动的哈萨克斯坦总统托卡耶夫。

习近平指出,中哈两国是彼此可以信赖和倚重的战略伙伴。无论国际形势如何变化,双方都要始终坚持睦邻友好的大方针不动摇,坚持开放共赢的大原则不动摇,坚持共建命运共同体的大方向不动摇,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持,巩固和扩大全方位合作,推动中哈关系不断迈上新台阶。

习近平强调,双方要发展战略对接,发掘更多利益契合点和合作增长点;巩固能源合作基石,深化互联互通合作,推进基础设施“硬联通”,加强政策机制“软联通”;不断促进民心相通,办好“中哈文化交流年”;深化多边合作,将上海合作组织做实做强,共同维护以联合国为核心的国际体系,推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展。

托卡耶夫表示,中国担任上海合作组织轮值主席国工作卓有成效,哈方积极参与了各项议程,愿同中方密切配合,确保即将举行的上海合作组织峰会圆满成功。祝贺中国人民抗日战争胜利80周年,中国人民为世界反法西斯战争胜利作出重大历史贡献,展现出非凡勇气和爱国热情。哈中关系处于前所未有的高水平,去年两国贸易额创历史新高,大项目合作进展顺利。哈方愿同中方继续深化务实合作,加强人文交流,推动两国关系达到新高度。

会见期间,两国元首见证宣布两国发展战略对接、能源、科技、住建、教育、体育、野生动物保护等20余份双边合作文件以及在哈新设立两处鲁班工坊揭牌。蔡奇、王毅、陈敏尔等参加会见。

新华社天津8月30日电 8月30日下午,国家主席习近平在天津迎宾馆会见来华出席2025年上海合作组织峰会和纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动的缅甸代总统敏昂莱。

习近平指出,缅甸是世界反法西斯战争东方战场的组成部分,是上海合作组织重要对话伙伴。中缅胞波情谊植根于人民,历久弥新。双方要以中缅建交75周年为契机,深化战略合作,加快推进命运共同体建设,给两国人民带来更多福祉。

习近平强调,中方支持缅甸走符合本国国情的发展道路,维护国家主权、安全、发展利益,支持缅甸震后重建、改善民生,支持缅甸广泛团结国内政治力量,恢复稳定和发展。双方要推进中缅经济走廊重点项目,促进经贸合作。合力打击跨境犯罪,共同维护中缅边境地区安宁,确保中方在缅人、机构、项目安全。弘扬和平共处五项原则精神,共同捍卫以联合国为核心的国际体系。

敏昂莱表示,缅中有着深厚的胞波情谊和对和平稳定的共同追求,都为世界反法西斯战争胜利作出重要贡献。中国一直是缅甸的好邻居、好朋友,长期以来为缅经济社会发展提供帮助,支持缅灾后重建,为维护缅北和

平稳定发挥建设性作用。缅方将坚定不移奉行一个中国政策,愿同中方高质量共建“一带一路”,拓展贸易、投资、能源、基础设施等领域合作,为两国人民创造更多福祉。作为上海合作组织对话伙伴,缅方愿为上合组织发展积极作出贡献。

双方签署海关、新闻等领域多份双边合作文件。

蔡奇、王毅、陈敏尔等参加会见。

新华社天津8月30日电 8月30日下午,国家主席习近平在天津迎宾馆会见来华出席2025年上海合作组织峰会的埃及总理马德布利。

习近平指出,埃及是第一个同新中国建交的阿拉伯和非洲国家,中埃关系正处于历史最好时期。明年两国将迎来建交70周年,双方要以此为契机,推动双边关系朝着构建面向新时代中埃命运共同体的目标前进,为中阿、中非关系增添新动力,为维护世界和平稳定、促进全球发展繁荣作出更大贡献。

(下转第二版)

建设繁荣发展的共同家园 ——中国携手上合组织伙伴共走可持续发展之路

借鉴中国“精准扶贫”政策

“又是一个丰收年”

“绿色发展正改变人们的生活”

习近平主席2024年7月在出席“上海合作组织+”阿斯塔纳峰会时提出,中方建议将2025年确定为“上海合作组织可持续发展年”,得到各成员国积极响应。从减贫经验交流到农业技术推广,再到清洁能源产业合作,中国同上合组织成员国聚焦发展动能推陈出新,在可持续发展道路上携手并进。

随着2025年上合组织峰会日益临近,国际社会期待,此次峰会将推动上合组织进入更加团结、更重协作、更富活力、更有作为的高质量发展新阶段,为构建人类命运共同体不断贡献“上合力量”。

六版

聚焦第七届中国-阿拉伯国家博览会



8月30日,第七届中国-阿拉伯国家博览会进入第三天,观展者络绎不绝。

本报记者 马楠 李宏亮 摄

本报讯(记者 智慧)“这个是地铁,这个是高铁!”8月30日在第七届中国-阿拉伯国家博览会上,中国中车股份有限公司展示的各类轨道车辆模型吸引了大批“亲子团”驻足。孩子们不停伸手触摸模型,透过模型车窗好奇地张望,不时发出惊叹声。家长张志伟看着眼前的“中国制造”,自豪感油然而生:“一路观展,巡检机器人、冷轧机,还有各类重大项目沙盘模型,这些‘大国重器’看得人心潮澎湃!”据悉,本届博览会,新疆精心搭建300平方米综合展区,以“新疆是个好地方”为主题,通过实物模型、图文视频等形式,展示我国在基础设施、能源转型、高端装备制造等领域的“硬实力”。(下转第三版)

神奇宁夏邂逅大美新疆

——主题省新疆带来澎湃活力

本报记者 杨娟

贺兰山的雄浑与天山的壮阔在丝路交响,“塞上江南”与“西域明珠”正携手描绘合作新篇。在第七届中国-阿拉伯国家博览会上,新疆以主题省身份惊艳亮相,凭借独具魅力的区域特色,为这场国际盛会注入澎湃活力。

宁夏和新疆同为国家向西开放的重要节点,近年来,在服务和融入共建“一带一路”、新时代推动西部大开发形成新格局、构建现代化产业体系等诸多领域并肩前行,深厚情谊在合作中不断升华,实现了协同发展、互利共赢。

本届博览会,新疆精心搭建300平方米综合展区,以“新疆是个好地方”为主题,通过实物模型、图文视频等形式,全方位展示新疆在新宁合作、外贸、物流、科技等领域成果。

50多家知名企业在300多种特色产品亮相,棉花纺织、农特产品、网红美食等备受瞩目。

绍产品……新疆蓝山屯河型材有限公司业务代表苏建明忙得不可开交。记者问及苏建明参会初衷,他笑着说:“我们新推出的PVC发泡地板,隔热性能更好,能让房子在冬天更温暖、夏天空调冷气不易流失。希望让更多阿拉伯国家了解我们的好产品,进一步开拓海外市场。”

同样忙碌的还有来自新疆的喀什安德光电子有限公司董事长王卫斌,他在清洁能

源展区展示户外移动电源储能产品。“中阿博览会为我们提供了面向‘一带一路’共建国家和地区的宝贵机遇,不出国门‘抢单’就能与全球买家面对面洽谈。”王卫斌说。

“新宁聚力,未来可期。新疆与宁夏首次在中阿博览会框架下联合举办招商引资推介暨产业合作对接会,聚焦装备制造、新材料、新能源、煤炭加工、新型矿业和文旅酒店等多个领域,共签约15个项目,签约金额达30.39亿元。其中,投资新疆项目7个,签约金额

亿元。其中,投资新疆项目7个,签约金额